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Eine Klassen-Arbeit der IIºc der DSValpo
Im Leben existieren zwei Wege, durch die die Jugendlichen Entscheidungen treffen, die ihre Zukunft bestimmen werden. Einerseits gibt es der Weg von der Verantwortung, wo man studieren muss, sich vom Umwelt kümmern, un dan die Gesellschaft und an die Familienlage denken. Zum Beispiel Angela Merkel, der Kanzler von Deutschland, Sie widmete ihre ganzes Leben zur Politik, bzw ihre interesse. Anderseits, gibt es der Weg von der Unverantwortlichkeit, wo Jugendlichen nur auf Alkohol, Parties, Drogen, Liebe & Sex achten, wie Amy Winehouse eine englische Singer die sehr berühmt war und viele Drogen genohmen hat. Deshalb ist sie gestorben. Die Frage hier ist hatte sie eine gute Leben? Oder hatte Angela Merkel eine bessere?. 
Um unsere Frage zu beantworten, müssen wir wissen, wie die Spuren sein sollen, die wir in unserem Leben hinter lassen.
Was uns heute Spaβ macht, wird in Zukunf unwichtig und vielleicht gefärlich sein. Wir können zum Partys gehen um uns zu amusieren, aber auch müssen wir wissen, dass wir Verantwortung und Gemaβingkeit haben sollen.
Als Jugendliche sind wir nötig  um die Weltt zu verbessern. Da zu müssen wir  eine gute Bildung haben, damit die Gesellschaft sich entwickelt und sich verändert. Wenn die chilenische Jugendliche sich jetzt um die Gesundheit, die Bildung und die Politik des Chile intessieren, dannn werden diese Aspeckte sich ändern und die Menschen werden profitieren. Dadurch wird die Angst der Menschen, die die Diktatur erlebt haben, verchwenden. Folglisch wird die Meinung von diese Zeit beruhigen. Die neue Chile wirde seine Sorge in andere Aspeckte finden und dann hätten wir die richtige Entiwicklung.
Gleichseitig wir es eien Schutzung von unsere Gesundheit geben, denn die Verschwendung der Jugendlichkeit eine groβe Zersttörung in unsere Körper un Gehirn bedeutet. Wenn wir krank physich und psychologisch sind, können wir die Welt nicht helfen. Wie viele Jugend sind hier in Chile gestorben von Verschwendungen Grunde?
Trotzdem, muss man seine Entscheidungen beherrschen. Es ist unnötig ohne Genüsse und Vergnügen zu leben.
Auf dem ersten Blick könnte man denken, dass Sex, Alkohol und Drogen, bzw. Verschwendung, für Jugendliche schlecht sind. Aber in der Praxis ihre Anwesenheint ist begründet. Allerdings, warum sollte man die Jugend verschwenden? Es ist eine Frage die heutzutage oft gestellt wird. Wir denken, dass es keine einzige Antwort gibt, sondern es sind mehrere. 
Wenn man jung ist, hat man die Neigung, die Wörter der Eltern zu wiedersprechen. Man ist in der Stuffe, wo man experimentieren soll, um zu wissen wie das Leben ist. Es ist völlig angelegt, denn der Jugend ist auf der Suche nach seiner Identität und er will neue Erfahrungen machen. Aus diesem Grund wird man bewusster und später, als Erwachsene, wird man bessere Tools für die Kinder geben. Man wird ein/e besser/e Vater/Mutter sein, soddass die Kinder bessere gebildet werden. 
Außerdem finden wir, dass man  muss die Zeit genießen, bevor es zu spät ist. Man lebt nur einmal und man muss versuchen die beste Erinnerungen des Lebens zu haben. Wenn Jugendliche seine eigene Befriedigung empfinden wollen, werden Sex, Alkohol und Drogen die Lösung sein?  Vielleicht ja, denn sie werden der Jugendliche helfen um sich zu entspannen und auch um neues zu versuchen, nämlich, was man in Wirklichkeit will. Manchmal ist es gut dem Alltag entzukommen und neues und anders machen. Jeder muss suchen, was man für das Leben will, und solche neue Dinge (Sex, Alkohol ...)  werden dabei helfen. Was für eine Richtung wird man im Leben folgen?  Wie kann man das Leben genießen? 
Alles hängt von der Gemäsichkeit der Person ab. Man kann Vertanwortung in seinen Leben haben und auch Spaβ und Freude haben.
Schliesslich, sollten wir unsere Jugend verschwenden?
Wir sind Jugendliche nur einmal in Leben, deshalb müssen wir unsere kurze zeit nutzen. Alkohol trinken, zum Partys gehen, Sex haben- diese erfahrungen sind wichtig in unsere entwicklung. Dazu werden wir lernen un reifen. Trotzdem, müssen wir auch verantwortlich und gemässig sein, weil wir auch die Verantwortung unsere Zukunft zu verbessern haben. Wir müssen unsere Jugend unvernünftig leben, damit wenn wir erwachsenen sind, werden wir unsere Vorleben zu frieden in Erinnerung bringen und werden wir es nicht bereven. Alle Sachen, dass wir in unsere Jugend machen, sind eine Lehre für un sim Zukunft, deshalb müssen wir alles jetzt erfahren, nicht nur für die Schule lernen, sondern Spass haben und Fehler machen und lösen. Dann haben wir genug Zeit, um in der Universität zu gehen und Korrekt zu sein, aber in der Moment sind wir nur Jugendliche, die seine Jugend nicht verschwenden möchten.

