Viña del Mar, Dienstag den 11. Oktober 2016
Was ist eine gute Schule?
Liebe Bloggers!
	Man sagt, dass es nötig ist, eine gute Schule zu besuchen. Ich bin der Meinung, dass es stimmt, weil die Schule sehr wichtig für die Ausbildung von einer Person ist. Zum Beispiel die Schule prägt die innere Merkmale eines Schülers.
Für mich, eine gute Schule ist, eine die die Meinung und Probleme von den Schülern hört. Eine Schule muss auch verschiedenen Fächern haben die interessant sein müssen, mit unterschiedliche Theme. Welche Themen denken sie, dass wichtig für Schüler sind? Es ist auch essentiel, dass die Schüler sich bequem mit seinen Klassencamaraden fühlen.
	Eine gute Schule muss auf Schüler mit Behinderungen vorbereitet sein. So wird eine Schule unänliche Leute haben, und das ist sehr schön, weil alle sich akzeptieren werden. Wie fanden sie diese Schule Model? Eine Schule benötig gute Leherer uns Lehrerinen zu besitzen um eine gute Beziehung mit den Kinden zu haben, so können sie schnell lernen und viel Spaβ haben.
[bookmark: _GoBack]	Das war alles, was ich zu diesem Thema sagen will. Ich hoffe, ihr veröffentlicht meinen Blog. Wenn ihr Zweifel habt, schreibt bitte zu mir. Viele Grüβe!
Antonia López

