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Welche Verantwortung hat der Schüler für die Zukunft der Welt?
Liebe Bloggers und Schüler,
	Ich bin böse wegen die Kritiken an unsere Generation. Jeden Tag, höre ich Grundlose Beleidigungen, an die Jugendliche, weil sie “Dummköpfer” oder “Idioten” sind. Thomas von Aquin sagte, dass alles in dieser Welt, eine Ursache hat. Das bedeutet, dass die rebellische Verhaltung der Jugendliche von etwas kommen muss, oder?
	Die Eltern machen ein Team mit die Schulen, weil Erwachsene Menschen die ähnlich wie Maschinen aussehen bilden wollen, Maschinen, die Geld produzieren für diese kapitalistische Welt. Was ich unbedingt hasse, ist dass nach ein para Jahren, werden wir die Erwachsene sein. Es ist ein Zyklus, jeder Generation wird sich in Geld Maschinen transformieren, wegen die Erziehung der Eltern und Schulen, und diese werden mit ihre Kinder die gleiche Sache machen.
	Wir brauchen kein Geld mehr, wir haben schon genug, nur der Vatikan hat schon genug Geld um mit die Hunger der Welt 3 Male zu Enden (seit lange Zeit), aber wir haben es nicht gemacht. Deshalb, traume ich von eine bessere Erziehung, in dem wir als Generation besser gebildet werden. Eine gute Schule soll die Freiheit an die Schüler geben, um sich selber zu entscheiden was sie lernen wollen, denn ich persönlich finde viele von meine Fächer ganz interessant, aber andere sind nur langweilig. Als Allererstes, diese Wahl von Fächer soll etwas die die Schulen einführen müssten sein, damit die “Fröhlichkeit Index” an was diese Leute in die Zukunft als Beruf machen werden viel höher als Heute wird. Dann kommt die innere Werte, wie Respekt und Empatie. Etwas die heutzutage nicht notwendig ist, sind gewalttätige Leute, die gütig an die Geselschaft wirken. Wir brauchen keine Individualisten mehr, Leuten sollten freundlicher werden, damit es eine bessere soziale Einheit geben kann.
	Mit diese Sachen, werden wir niemals “ungebildet” oder “asi” an die Menschen die etwas nicht wissen schreien, denn dann wird es keine “Oberhand Gefühle” geben. Die Kriege könnten zu Ende kommen. Keine polistische Diskussionen mehr, die Hasse zwischen Familien erschaffen.
	Also, die Schule könnte besser werden, aber den Schuld Haben es auch die Eltern, denn sie haben ein wichtiges Teil in unsere Erziehung. Die erste Sachen die ein Kind lernt, kommen von Eltern. Ich sage nicht, dass alle die Jugendlichen deswegen Schuldfrei sind, denn wir sind Anfänger in dieser Welt, und deshalb machen wir fehler, aber am Ende, die Eltern und Schulen sind die einige die uns bilden. Die Verbesserung dieser Welt liegt an die neue Generationen, und jetzt, bin ich Teil von diese neue Generation, und weiß ich nicht ob ihr, aber ich habe ein sehr großes Bock um etwas zu machen. Wir haben die Verantwortung der Zukunft oder? Es interessiert mich eure Meinungen sehr viel. Bitte kommentiert etwas damit wir zusammen der Welt verändern können :D.
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