Freitag den 7. Oktober 2016, Viña del Mar 
Die schlechte Teil von sozialen Beziehungen
Soziale Beziehungen haben eine direckten Ausschlag in unsere Leben. Seit wir geboren sind, wir müssen Zusammenhangemit andere Personen stellen. Erstens hat unsere Familie die Arbeit uns zu bilden. Dann kommen unsere Freunde, Schulkamaraden, Lehrer und auβere Beeinflussen. Wenn man durch positive Beziehungen lebt, dann entwickelt es sich mit eine groβere Ausblick der Welt. Aber, was passiert wenn man mit negativem Einflusse erwächst?. Da endecken wir unsere Thema: „Wie beeinträchtigen negative Beziehungen in einen Person.‟ Bleibt mit mir um es heraus zu finden!
Eine schlimme Einwirkung könnte verschiedene Haltung bedeuten: z.B. agressive Umgang, Manipulation, psychologischen Schanden u.z.w.
Zuerst haben wir Gewalt. Ein kleines Kind, das immer umgeben mit Heftigkeit lebt, wird zwei groβe Gedanke über Leben haben: „Man lebt mit Angst‟ und „Gewalttätigkeit ist normal‟. Die unschuldig Reis wird ertränken und versucht zu leben. Das Kind wird agressiv Verhältniss. Die Folge dazu werden eine Unverstandlichkeit mit andere Menschen zu ausführen. Es wird auch eine Ablehunung des Person existieren. Da endeckt sich eine Alleinseinkeit und Mangel der Geselligkeit für das Kind. Er wird erwächen mit diese Bedingunegn un es wird nich möglich sein um er sich zu verändern.
Zweitens haben wir Manipulation. Die Menschen mit niedrige Selbstbewust sind aus gesetzter als normale Personen. Seine Unsicherheit wird machen, dass sie mehr in andere vertrauen und dann werden sie ihre auβere Ideen akzeptieren. Die Sonne wird mit Wolke bedrängen. Es könnte so weit gehen, denn sie vergessen ihre eigene Identität. Danach werden sie manipulierbar sein. Der Beeienflusser könnte nuzten sich aus. Er will schlechte Aktionnen durchführen, die nicht nur die Berührt verlezten kann, sondern auch andere Personen.
Drittens haben wir pyschologische Schaden. Wenn jemand schreckliche Wörter sagt, (wie „Du bist schlimm‟, „Du bist hässlich‟ und „Du taugst zu gar nichts‟) die Person die es offt hört, wird diese Botschaft internalisieren. Da zu wird eine Verltzung des Mensch endecken. Mit Zeit wird sie sich nicht mögen und traurig werden. Diese Verhältniss können sich zu gefärlich Gedanke und Aktionen reifen. Hier müssen wir stoppen. Für jemand, der immer durch diese negative Ausblick des Leben umgeben ist, wird schlimme Gedanke erschaffen. Wenn dieses passiert, wird man denken, dass die Verletzung von sich selbst ganz normal ist. Es kann sich zeigen als Traurigkeit und Mutlosingkeit. Da zu wird man Lösung suchen. Die Suche von einen Methode, die diese böse Gefühle raus von sich selbst lassen, fängt an. Hier kann verschiedene Wege wählen. Zum Artz gehen ist die beste Möglichkeit. Trotzdem, wenn es keine Veränderung des factor der Zerstörung gibt, würde es Sinloss sein. Die Medizin, die der Arzt uns geben würde, können uns helfen. Trotzdem, könnte es eine Steigerung von Drogen anfangen. Dann würde es erreichen gefärliche Adiktionen. Es wird möglich sein, dass sie eine selbstmörderisch Effect haben. Zweitens kann man durch Alcohol und Drogen gehen. Auβer stören unsere Körper, sie geben uns eine Demotivation um zu leben. Diese ist eine schreckliche Lössung, die die Schmerz vergroβern und verlangen. Die Selbstverletzung ist eine andere Wahl. Es wird die Beschwerden durch andere Kanale stellen, die mit furchtbar Folgen kommt. Am ende haben wir Selbstmord. Es könnte eine Zusammenfassung von den gennante Lössungen oder nur eine groβe demotiviert Gedanke sein. Man würde es sehen wie das permanent Problemlösen, Trotzdem ist es eien tödlich Entscheidung.
Bis hier haben wir die Effekte von schlechte soziale Beziehungen gesehen. Es gibt sehr viele Fälle von diese Wirkung. Da zu erkennen wir, dass es nicht nur gute Beziehungen geben, sondern, dass si auch negative Aspekte haben. Folgens werden us wir zwei mal denken, wenn wir eine Person beeinflussen möchten. Ich hoffe, dass  diese Eintrag wircklich sie ihren Aktionen analysieren werden um eine Leben zu retten!!
