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Hallo! Wie geht's?
Heute werde ich über ein interessant und spannend Thema schreiben, es heißt die Geschichte meiner Schule. Wir wissen, dass jeder Kind und Jugendliche müsste lernen. Und eure Eltern untersuchen um die beste Ausbildung zu geben. Hier in Viña del Mar gibt es viele gute Schülen und die meinsten haben eine lange und interesante Geschichte wie z.B. St. Margaret´s School, Scuola Italian und auch meine Deutsche Schule Valparaiso, die im nächsten Jahr werde 160 Jahre alt.
DSV hat eine sehr interessant Geschichte, weißt du?  Der Verein Deutsche Schule Valparaiso hat in dem Jahr 1857 begründet und war die erste Einrichtung von der deutsche Kolonie. Aber, warum hat das passiert? Fragen sie sich, weil in dem Jahrhundert XIX gibt es eine große Inmigration. Die Deutschen haben an Cerro Concepción hinstellen, deshalb steht die erste Schule da. Da ist in wenige Wörter die Geschichte der Schule, interessant oder? 
Heute zu Tage, die Schule feiert verschiede deutsche Feiert wie z.B. 3. Oktober mit einem großem Festakt und wir essen Bratwurst und Pretzels. 
Wir können auch an zwei Austausch teilnehmen, eine nach dem USA und das andere nach Deutschland, die drei Monaten dauert. Hast du ein Austausch gemacht? 
Wir haben auch das GIB Diplom, ein Programm wo du verschiedene Fächer hast wie Deutsch, Spanisch, Englisch und Biologie und Geschichte auf Deutsch. In die 12. Klasse du könntest eine Prüfung schreiben, wenn du die Prüfung bestehst, bekommst das Diplom. Aber, was kann ich mit dem Diplom machen? Ich kann in Ausland studieren oder hier in Chile mit einem bessere Vorbereitung. 
In Chile gibt es mehrere Deutschen Schulen, die die meinsten im Süden sind. Wir haben verschiedene Aktivitäten und Wettbewerben im Leichtathletik und Schwimmen mit ihnen. 
Mit dem verlauft dem Jahren die Schule hat neuen Vorteilen bekommt. Im 2003 war der neue Sitz der Schule vertig, im 2007 später die Schule hat 150 Jahren gefiert. 3 Jahren später hat die erste Generation von IB graduiren. Im 2015 die Schule hat das “Sello de Calidad como Colegio Alemán de Excelencia en el Extranjero” bekommt. Und dieses Jahr hat die erste Schule von Cerro Concepción wie ein historische Monument gennant. 
Die Geschichte der Schule ist sehr spannend und interessant. Noch mehr, wenn es mit Imnigranten und Aussländer zu tun hat. Wir haben viele Vorteile z.B. den Austausch, Deutsche Lehrer die uns Unterrichten und verschiedene Wetkämpfe und Aktivitäten mit anderen Deutschen Schulen wie z.B. Karsten Brodersen. 
Hat ihr mein Blog gefallen? Ist auch der Geschichte deine Schule auch sehr spannend und interessant? Bitte erzahlt und schreibt, wenn du Information hats. 
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