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Hallo!
	Viele Schüler haben mich gefragt, ob die IB eine gute Idee ist, weil ich eine IB Schülerin bin. Am meistens höre ich diese Frage, weil alle die Schüler, die in der 9. Klasse sind, müssen sich jetzt für IB oder PH entscheiden. Ich möchte jetzt meine Meinung geben, wie das IB für mich ist, deshalb werde ich diesen Blog schreiben, damit die Schüler, die Zweifeln haben, mehr Information über das Programm bekommen.
[bookmark: _GoBack]	Zunächst möchte ich sagen, dass meinen ersten Grund, um am IB teilzunehmen war, dass es eine neue Herausforderung war. Dann habe ich gemerkt, dass es auch nützlich war, um im Ausland zu studieren, weil man die Sprache, durch 6 Biologiestunden, historische Quellen und deutsche Bücher verbessert. Auch können wir unsere Sprache im Englischunterricht verbessern, wo wir viel über die Welt sprechen und lernen, zum Beispiel über die globale Erwärmung und die Globalisierung. Wenn wir so viel über die Welt sprechen, dann wird unsere Horizont erweitern und werden wir unserem Zukunft nicht nur in Chile sehen, sondern in den ganzen Welt. Ich glaube, dass die andere Klassen, die nicht IB sind, natürlich auch über die Welt sprechen, aber nicht so vertieft wie uns, weil sie sich mehr für die Grammatik interessieren. Wenn man in dem IB sein möchtet ist es wichtig zu wissen, dass man ordentlich und verantwortlich sein musst. Obwohl das IB nicht unausführbar ist, ist es wahr, dass es ein bisschen schwieriger ist, aber trotzdem denke ich, dass es eine sehr gute Möglichkeit ist, um einen vollständigen Schüler zu sein.
	Durch alle die Gründe, die ich geschrieben habe, denke ich, dass am IB  teilzunehmen eine gute Idee ist, aber ich meine auch, dass das normale Programm ebenso gut ist. Es hängt von der Entscheidung jeder Person, wie sie sind und was sie wollen ab.
Stille und Glück!
