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Hallo!
Heute habe ich eine Anzeige in meiner Schule gesehen um eine Studium im Ausland zu machen. Ich habe gedacht, dass es perfeckt wäre ihr über dieses Thema informieren. 
Als Allerersters möchte ich erklären was ein Studium im Ausland bedeutet. Es debeutet wenn mane in oder zwei Jahren in ein anderes Land studiert, oder wenn man die ganze Studium im Ausland macht. 
Es gibt verschiedene Ortenwo man seien Studium machen konnte. Zum Beispiel: Australien, Deutschland, USA oder England. Aber, es gibt spezifische Qualitäten die man haben muss? Ja, natürlich. Man braucht verschiedene ZErtifikaten die z.B sagen, dass ich die Schule zu Ende gemacht habe, dass ich die Sprache gut kenne usw. In Wirklichkeit ist esnicht schwierig im Ausland zu studieren. 
Ein ganz wichtiger Punkt die ihr erwägen muss, ist die Wohltat die diese Situation verleiht. Wenn man im Ausland studiert gibt es eine Verbesserung der Sprache in einem beachtiches Niveau. Man wird reifer, weil man verschiedene Situationen Erlebt die man allein gegenüberstellen muss. Eine die veste Wohltat eine Studium im Ausland zu machen ist, dass man reisen kann. Wenn man zum Beispiel, in Australien die Studium macht, kann man durch das Land reisen und Levensverândere Erfahrungen haben. 
Ich hoffe dieses Blog hat ihr eholfen um ihre Meinung zu erklären um eine Studium im Ausland zu machen. Es wäre eine super gute Erfahrung zu erleben. 
                                                                                               Viele Grüβe. 
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