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Was denken Ausländer von Viña del Mar?
Tourismus gibt es in fast jedes Stadt, es gibt immer etwas zu sehen, deswegen, möchten wir in dieses  Blog die verschiedenen Meinungen es gibt von Ausländer  auf der Stadt Viña del Mar vorstellen. Viña ist ein groβes Stadt, so natürlich konnen Ausländer nicht alles sehen. Der Blick auf einer Stadt ist ganz anders für jemand die hier lebt als für jemand die von Ausland kommt. Es gibt Teile von jedes Stadt die man “schlecht” nennt, und Ausländer gehen nicht so oft da. Und weil es gibt verschiedene Blicke, Meinungen und jedes Person sucht für etwas anders in Viña, haben wir 3 Ausländer interviewed und wir haben sie 4 fragen gestellt.
a) Markus Arnold,37 Jahre alt, 8 Monaten in Chile, Fisioterapeut und Lehrer
b) Kim Laufer, 25 Jahre alt, 4 Monaten in Chile, Studentin
c) Luisa Weisberg, 16 Jahre alt, 3 Monaten in chile, Schülerin
1.Was denken Sie über die Stadt?
a) Er denkt, dass der Stadt moderne und relativ neu ist, bzw nicht gewachsen, un der meint auch, dass der Stadt cuadratisch und praktisch ist.
b) Kim sagt, dass Viña ein Stadt für Tourismus ist, dass es schön und sauber ist, aber es hat wenig carácter als Valparaíso.
c)Sie meint, dass alle die Chilene sehr offen und liebesvoll sind, deswegen sie füllt sehr gut in Viña, aber sie fand , dass es nicht so viel Kultur gibt.
2.Was mag Sie am besten, oder welche Orten besuch Sie am meistens?
a)Markus magt der Strand un der treibt Sport in Sporting, auch, ha ter interesse für Gartens wie “El jardín botánico” und   “La Quinta Vergara”.
b)Sie findet Valparaíso Strasse ganz spannend und verbraucht viel Zeit da. Gleich wie Markus,findet sie der Stran und “LA Quinta Vergara” tolle Orten.
c) Luisa war ganz often ins Mall, uns sie fand es traurig, dass sie könnte nicht mehr Stadtorten besuchen.
3.Denken Sie, dass sie die Stadt kennen gelernt haben?
a)Herr Arnold meinte, dass der er der Stadt nicht so gut kennen gelernt hatte, weil er in Valparaíso lebt, und bleibt am meistens da.
b)Frau Laufer hat der Stadt äusserlich kennengelernt, weil sie in der Deutsche Schule Valparaísoarbeitet und viel Zeit mit anderen Deutscher verbringt.
c)Sie meint, dass sie hat nur ein Stuck von der Stadt kennen gelerntund auf keinen Fall die ganze Stadt.

[bookmark: _GoBack]4.Möchtet Sie etwas ändern?
a) Er findet, dass es gibt zu viele Hochhäuser, un der möchtet, dass es weniger werden unf mehr Einfamiliehäuser bauen Stadtdessen.
b)Kim möchtet, dass Viña mehr wie Valparíso ist, bzw mehr Farbe und mehr Charakter.
c)Sie möchtet Viña nie ändern weil sie denkt, dass es ok ist Fúr was es zeigen möchtet.
Zum Schluss, können wir sagen, dass weil Viña neben Valparaíso ist, viele Aussländer vergleichen es mit Valparaíso, eiene Stadt die sehr alt ist und viel vorher Viña existiert. Viña hat nicht so viele Geschichte, aber es its ein schönes Stadt wo man viele Dinge machen kann, man kann in der Strand gehen, Touristischen Orten besuchen wie “Cerro Castillo” oder Museum Fonck oder eine von der viele Garten es gibt besuchen.
