Was ist eine gute Klasse?
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Jeder weisst das die Schule ein sehr wichtige Phaseunseres Lebens der wir nucht überspringen können ist. Die Jugendliche   müssen miteinander interagieren und teilnehmen nicht nur für Freundschaften schlieβen, sondern auch für eine gute Beziehung haben, weil die gleiche Situation wir bei neue Erfahrungen machen sollen. Aus diesem Grund man kann sagen, dass eine gute Klasse bilden nötig ist, um wenn  man klein ist, dieses zu lernen. 
Sind viele Aspekte die eine gute Klasse enthalten kann damit alle sich bequem füllen, diese sind richtig abhängig von jeder Person, obwhol jemand eine sehr änders Persönlichkeit als die Mehrheit von die Klasse hat. Man kann immer Kritik um etwas besser zu machen ohne andere zu verletzen. Oder auch, dass Jeder mit jedem zusammen arbeiten kann, deswegen in eine gute Klasse alle helfen sich beim Lernen, das ist etwas, das man in eine gute Klasse macht.
In eine andere Seite, können viele Klassenkameraden in andere sich vertrauen und das ist ein wichtig Teil von schöne Erlebnisse und sinnvollen Lernen. Wenn ich mich schlecht fühle oder ein Problem mit jemand von meiner Klasse habe, ich kann ohne Angst das zu sagen und sie wird mir gut verstehen. 
[bookmark: _GoBack]Auβerdem müssen wir kontinuierlich viele Gruppenarbeiten machen und ab diesem Moment sind alle bereit zu helfen und zu lernen, stattdessen von spielen oder schlechte Witze machen. Alle sind sehr Verständnis und sind offen für neue Ideen und Vielfalt.
Zusammenfasend, eine gute Klasse bedeutet Einheit in einige Tagen und eine gute Behandlung von alle die Jugendliche, die die Klasse enthalten. Diese Beschreibung, finde ich, wie das Hertz von eine gute Klasse ist. 
