Wenn ich, was ich will machen könnte…
Erst, muss ich klar stellen, dass um diesen Leben wirklich zu erleben, sollte ich in einem parallel Universum sein, wo ich ein Superfrau bin. Sonst würde ich es nicht schaffen und einfach explodieren. Wenn jemand mich nach mein Traumsberuf fragt, antworte ich immer “Was meinst du? Welches Studium mich interessiert oder wie mein Traumberufs-Alltagsleben sein soll, (wenn ich, was ich will machen könnte)? Wie? Den Zweitens? Setzt dich bitte hin…”.
Mein Problem ist, dass ich noch nicht weiß was ich machen will. Nee, Falsch. Ich kann mich nicht entscheiden. Ich glaube, dass eine normaler Tag für mich ganz fantastich wäre. Gut, dass ich in einem alternativen Universum bin.
Morgens würde ich mein Leben hassen, weil mein Wecker mich geweckt hätte, aber ich werde alles vergessen, weil bei einem guten Kaffe alles besser wird. Jetzt würde ich schnell zu Filmset gehen, weil wir einem neues Szene drehen würden. Aber zum erst würde ich halte, um meinen Comicsladen zubeaufsichtigen. Es wäre eine sehr große Comicslade, in den man Comic lesen, ausleihen und kaufen könnte. Ich weiß nicht, warum niemand dort Comics auslieh. Alles was man machen soll, um nicht zu vergessen, dass mane in Comic ausgeliehen hatte, ist ein Trackerchip in jedes Comic zu verstecken. So wird man den Comic nie verloren. Normalerweisse würde ich den Vormittag da verbringen (bis zum Mittagsessen), vielleicht um ein Buch oder ein Comic zu schreiben oder zu lesen. Aber diese Film ist super wichtig, weil es die zweiter Film von der Saga ist. Alle würden sehr viel von ihm erwarten, darum könnte ich die heutige Szene nicht versäumen.
Nachdem ich fertig mit Mittagsessen wäre, würde ich zum den Leichenschauhaus gehen und sehen, ob es ewtas Neues gäbe, aber nee, nur ein Paar schwarzen Lungen, ein Herz und Augen aus. Alles viel zu normal.
Dann würde ich in Anatomieunterricht sein und versuchen, dass meinen Studenten etwas lernen ohne zu kotzen. Ich muss zugeben, dass es auch ein Bisschen lustig wäre. Wenn ich noch Lust und Energie hätte, weil es schon spät wäre, würde ich mein Helikopter nehmen, um von den Stadtlichten fernzuhalten und in die Wälder zu gehen. Der beste Platz, sodass ich die Sterne als mein Hobby beobachten könnte. Vielleicht würde ich eine Bewerbung schicken, um in Weltraum zu reisen.
Ich würde alle diese Berufe ausüben, so dass ich viel Geld verdienen und sparen könnte, um in meine Freizeit richtig zu geniessen. Wie z.B. zu Konzerte gehen, am Wochenende extreme Sportarten treiben und, das wichtigste, um regelmässigen Weltreisen zu unternehmen. Wenn ich alle diese Dinge machen könnte, wäre ich die glücklichste Frau in meinem alternativen Universum.
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